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PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

Seduta in continuazione 

Atto n. 125lC del - 3 NpJ, 3 f l fn  

OGGETTO: Trattazione emendamenti e votazione sospensiva sulla proposta di deliberazione avente per oggetto: 
"Regolamento per la veriJica impianti termici ed afidamento del servizio di controllo di rendimento di combustione e dello 
stato di esercizio di manutenzione degli impianti termici nei Comuni inferiori a 40.000 abitanti ricadenti nel territorio della 

Provincia di Palermo, finalizzata al risparmio energetico, alla tutela del1 'ambiente e alla sicurezza degli impiantiv- 
a 

L'anno duemila dieci il giorno TW del mese di alle ore I /C< 2 b nell'aula Consiliare 
della Provincia Regionale di Palermo, con avviso notificato a norma di legge ai Signori Consiglieri, si è riunito, in seduta 
pubblica, il ~onsigfio della Provincia Regionale di Palermo con la presenza dei consiglieri: 

pres ass pres. ass 

. -  , 
15. BELLOMARE Santi 1 x 1  1 28. MAMMANA GiovanBattista I X  I 

1. AIELLO Andrea 
2. ANGELO Antonino 
3. BALSANO Giacomo 
4. BARBACCIA Pietro 

9. CAROLLO Filippo 1 x 1  1 32. MONCADA Silvio 1 x 1  
10. CELESIA Antonino 1 x 1  1 33. MORTILLARO Giuse~se  1 x 1  
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X  
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24. LA COLLA Luisa 
25. LANZA Vito 

X  

1 1. CORTINA Giuliano 
12. DI PISA Carlo 

13. DI SALVO Bartolomeo 
14. DI TRAPANI Vincenzo 

1 20. GALBO Andrea 
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I X  143. VALLONE Luini M.Lucio I X  I 
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X  
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34. PICCIONE Teresa 
35. POLIZZI Pietro 

15. DI VITA Mauro Marce110 
16. FEDERICO Giuseppe 
17. FERRANTI Fabio 
18. FIORE Giuseppe 
19. FONTANA Sebastiano 

26. LAPUNZINA Gaetano 
27. LO ME0 Vincenzo Giuseppe 

X  
X  

X  
X  

X  
X  

X  
X  
X  
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" 

su n. 45 Consiglieri assegnati e n. 45 Consiglieri in carica 

Assume la Presidenza I1 Presidente del Consiglio dott. Marcello TRICOLI 

Parteci~a il Segretario Generale avv. Salvatore CURRAO 

36. RANDAZZO Vincenzo 
37. RINI Antonio 

2 1. GELOSO Giovanni 
22. GENNUSO Salvatore 
23. GINOTTA Domenico Giuseppe 

a riportare n 

X  
X  

X  

X  
X  
X  
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38. SALERNO Giovanni 
39. SCAFIDI Giuseppa 
40. SEIDITA Rosario 
4 1. TRICOLI Marcello 
42. TUBIOLO Antonino 

X  
X  
X  
X  
X  

44. VAZZANA Pietro 
45. ZUCCARO Salvatore 

4 

X  
x 

Totale 4 1 



PROVINCIA REGIONALE DI PALERMO 

ATTO DEL CONSIGLIO PROVINCIALE 

\ 

dell'odg e dà inizio all'esame dei 2 emendamenti formulati dal Consiglio alla proposta di deliberazione in 
oggetto. 

11 Presidente, quindi, ricorda all'aula che la trattazione e votazione degli emendamenti sarà effettuata 
seguendo l'ordine di presentazione alla Segreteria Generale. 
................................ ................................ 

Gli emendamenti trattati: 
- sono muniti dei pareri di rito. 

Gli emendamenti trattati e votati : 
- vengono letti prima di porli in trattazione ed illustrati dal proponente; 
- sono allegati al presente atto per costituirne parte integrante e sostanziale 

Le votazioni si svolgono con la continua assistenza degli scrutatori designati ad assistere il Presidente nelle 
operazioni di voto della seduta odierna; il Presidente ne accerta e proclama il risultato e ne dichiara all'aula 
l'esito finale. 

I verbali delle votazioni sono allegate al presente atto. 
....................................... ....................................... 

e emendamento n. l 
Lo legge ed illustra il Consigliere LAPUNZINA(Capogruppo PD), il quale fa presente che è stato presentato 
questo emendamento perché manca uno studio che dimostri che gli importi sono stati commisurati alla 
copertura del costo del servizio. Si tratta - spiega- di un adeguamento biennale, per vedere se si possono 
ridurre gli importi che vanno a incidere sulle tasche dei cittadini. 
Votazione per alzata e seduta 
APPROVATO 
Presenti 4 1 
Voti favorevoli 41 

emendamento n. 2 
Lo legge ed illustra il Consigliere LAPUNZINA(Capogruppo PD),il quale precisa che con questo 
emendamento si propone di modificare l'articolo che da quasi per scontato l'affidamento alla Palermo Energia, 
perché la legge prevede la possibilità di ricorrere all'affidamento a Società in house solo quando sussistano 
delle accertate condizioni di mercato e quando la Società a cui si affidano i compiti abbia determinate 



caratteristiche e, cioè, che sia partecipata al 100% e che viga per quella Società il controllo diretto sulla 
gestione e sui bilanci. Pertanto, evidenzia che per l'affidamento del servizio alla Palermo-Energia sono 
necessarie modifiche statutarie che elimino i poteri di straordinaria amministrazione del CdA della Società e 
necessita anche che la Provincia svolga un controllo diretto sulla gestione e sui bilanci della stessa Società. 
Votazione per alzata e seduta 
APPROVATO 
Presenti 4 1 
Voti favorevoli 4 1 

I1 Presidente, a questo punto, dà la parola al SEGRETARIO GENERALE il quale evidenzia il suggerimento 
che il Collegio dei Revisori dei conti ha inserito nella sua relazione di modificare l'art. 28 4O comma nella 
parte in cui si fa riferimento all'1.S.P.E.S.L. - come ente che sarà messo a conoscenza delle irregolarità 
riscontrate nell'espletamento del servizio -, atteso che lo stesso ente è stato soppresso in virtu dell' art.7 
comma 1 della legge 30.07.2010 n.122, che ha demendato all'I.N.A.1.L le funzioni di cui all'art 9 comma 
2 del D.Lgs 09.04.08 n. 81. 
Il Presidente, quindi, con l'assistenza degli scrutatori precedentemente nominati, pone in votazione per alzata 
e seduta la relativa presa d'atto, che viene approvata dal Consiglio all'unanimità dei 41 Consiglieri 
presenti e votanti . 
I1 Presidente, in relazione all'esito della eseguita votazione, comunica che il Consiglio ha preso atto che 1' 
1.S.P.E.S.L è stato soppresso in virtu dell'art. 7 c o m a  1 della legge 30.07.2010 n. 122, che ha demendato 
all'INAIL le funzioni di cui all'art 9 c o m a  2 del D.Lgs 09.04.08 n.81 e che, pertanto, occorre procedere 
alla modifica dell'art. 28 4O comma sostituendo la sigla I.S.P.E.S.L. con la sigla I.N.A.I.L. 

11 Presidente, a questo punto, comunica all'aula che è pervenuta una richiesta di sospensiva formulata con 
apposito Ordine del Giorno - sottoscritto da diversi gruppi - di cui dà lettura e che si allega come parte 
integrante e sostanziale al presente atto. 

Intervengono, avutane facoltà, i seguenti Consiglieri: 

LAPUlVZINA(Capogruppo PD): rappresenta, a nome del Gruppo, di non essere favorevole a questa richiesta. 
Ha presentato emendamenti per chiarire alcuni punti, ma non crede che ci sia necessità di un rinvio anche 
perché si deve trattare il PTOOPP . Evidenzia che si tratta di un Regolamento importante, che serve a 
garantire la sicurezza e il rispetto delle norme e che è stato anche sollecitato, perché è un adempimento di 
legge per l'Amministrazione. L'atteggiamento della maggioranza gli sembra ostruzionistico. 
Annuncia il voto contrario del Gruppo PD. 
---- ---- 

Entra il Consigliere Briganò. Presenti 42. 

SCAFIDI(Capogruppo IdV): non crede che si debba ancora rinviare questa votazione, perché l'iter della 
proposta è stato compiuto. A suo avviso, la richiesta è un segno dei tumulti che attualmente esistono 
all'interno della maggioranza. 
Annuncia il voto contrario del Gruppo IdV. 

MAMMANA(Forza del Sud): comprende le ragioni dei colleghi, ma evidenzia che problemi di assetto 
interno nella maggioranza hanno determinato questa richiesta di rinvio da parte di molti colleghi; e la 
condivide. 

I1 Presidente, quindi, dà la parola al Vice Presidente della Provincia ALONGI il quale rileva che quando si 
vota un Regolamento che influisce sui rapporti esterni ogni Consigliere ha il diritto di esprimere un voto 
consapevole. Se c'è stata una richiesta di alcuni Consiglieri che vogliono qualche giorno per verificare i 
dettagli e votare con certezza, ritiene che su atti così importanti sia legittimo e l'Amministrazione ha pieno 



rispetto di un Consigliere che chiede un approfondimento, perché il rispetto di un voto è la dignità della 
politica , e non va negato a nessuno. 

L'Assessore DI MARCO ritiene condivisibile la richiesta di sospensiva, anche se la delibera è stata 
ampiamente discussa. 

----- ----- 

Entra il Consigliere Di Vita. Presenti 43. 
----------------- ----------------- 

AIELLO(PdL): annuncia che i Consiglieri del Gruppo PdL sono a favore di questo Regolamento, ma è stato 
chiesto qualche giorno di approfondimento perché la proposta è arrivata in Commissione per conoscenza e 
non per competenza. 

11 Consigliere LAPLTNZINA chiede al Segretario Generale di esprimersi sulla legittimità della richiesta di cui 
all'ordine del Giorno allegato. 

11 Segretario Generale legge l'art. 35 del Regolamento del Consiglio; che risponde da sé alla domanda appena 
postagli. 

I1 Presidente, a questo punto, atteso che nessun altro Consigliere chiede di intervenire, pone in votazione la 
richiesta di sospensiva di cui all'allegato Ordine del Giorno per appello nominale (richiesto dai Consiglieri 
Lapunzina, Calamia, Scafidi). 

Procedutosi alla votazione si ottiene il seguente risultato: 

Consiglieri presenti 33 
Voti favorevoli (hanno risposto "si" 25 
" contrari ( " 6' "no" 7 

Astenuti 1 (Briganò) 

dall'appello si rileva anche l'assenza dei Consiglieri: Ange10,Di Pisa,Ferranti,La 
Colla,Miceli,Moncada,Rini,Salemo,Tubiolo,Zuccaro. 
-------------- -------------- 

In relazione all'esito della eseguita votazione; 

IL CONSIGLIO PROVINCIALE 

Con la votazione sopra riportata; 

DELIBERA 

APPROVARE la richiesta di sospensiva di cui all'ordine del Giorno allegato al presente atto per costituirne 
parte integrante e sostanziale. 
------------------p------------ ............................... 

Il Presidente, a questo punto, dopo una breve sospensione per riunire i Capigruppo al tavolo della Presidenza, 
non essendosi trovata una sintesi, convoca la Conferenza dei Capigruppo per martedì 9 novembre p.v. alle ore 
10,30 per determinarsi sulla data della prossima seduta del Consiglio che verrà comunicata a domicilio. 



Intervengono, avutane facoltà, i seguenti Consiglieri: 

LAPUNZINA (Capogruppo PD): ritiene che non possa essere rinviata per motivi politici la trattazione di un 
argomento giunto alla votazione finale. 
A nome del Gruppo, chiede che si passi immediatamente alla trattazione del PTOOPP per non restare fermi 
':fino a quando la maggioranza non trova la quadratura degli Assessori". 

MAROTTA(PRC-Capogruppo Misto): ritiene grave che sia stato rinviato un Regolamento utile al controllo 
dei gas e gli sembra ancor più grave che un tema discusso a lungo diventi "elemento strumentale di una 
battaglia politica di cui non si conoscono approdi ,fino a quando non si risolve il conflitto di una 
maggioranza che non ha rifirimenti precisi". E' un atteggiamento che, a suo avviso, potrebbe bloccare sine 
die l'attività del Consiglio. 

11 Presidente, quindi, sospende la seduta e ribadisce che il Consiglio sarà convocato a domicilio dopo 
determinazione della Conferenza dei Capigruppo. 



Letto, approvato e sottoscritto. 

i IL PRESIDENTE 

ANZIANO 
C L)(C I ,> JYfX L &.A2 s 

I1 presente atto è stato affisso all'Albo pretorio di questa Provincia Regionale dal 

al con n. Registro pubblicazioni. 

IL MESSO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 del D.Lgs. 26712000 ) 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo pretorio di questa Provincia 

dal per quindici giorni consecutivi e che contro la stessa non sono state prodotte 

opposizioni. 


